SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 009/2015
Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador MARCOS ANTÔNIO BIDIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 006/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 16 de março de 2015, as 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas das seguintes atas: ATA Nº 007/2015, da Sessão Solene realizada no dia 20 de março de 2015, às 09 horas, ATA nº 008/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 23 de março de 2015, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 09/2015 oriundo da ACAMRECE, em nome do Presidente Alcione Cezar dos Santos, manifestando seu profundo e sincero agradecimento pelo apoio e confiança depositados, em especial no dia 21 de março, onde transcorreu a Assembleia de eleição e posse da nova diretoria da entidadae. Convite oriundo do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul para participar do Seminário sobre Reforma Política, no dia 30 de março de 2015, às 09 horas, em Porto Alegre/RS. Of. Circ. nº 08/2015 oriundo do Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, contendo informações acerca do Processo Eletrônico, o que resultará em expressivo aumento de demanda dos sistemas de informação e dos setores de atendimento daquela corte. Of. Circ. nº 017/2015 oriundo da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, convidando para importante audiência pública, sobre “Cadeia Produtiva do Leite no RS”, no dia 06 de abril de 2015, às 14 horas, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo dos Coredes – Região Funcional 7, para participar do Fórum Regional do Plano Plurianual Estadual, período 2016-2019, a realizar-se no dia 31 de março de 2015, em Ijuí/RS. Correspondência oriunda do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, informando o julgamento como regular das contas de gestão do Sr. Erno Bomm, Vereadores desta Casa, gestão 2013. Of. Circ. nº 051/2015 oriundo da Câmara Municipal de Vereadores de Condor/RS, informando a aprovação de requerimento nº 03/2015, do Vereador Francisco Fernandes-PDT, o qual solicita envio de ofício a todas as Câmaras de Vereadores da Região Noroeste Colonial, com a finalidade de que os Vereadores conscientizem seus Deputados Federais, da importância da aprovação do Projeto de Lei 4.434/2008, do Senador Paulo Paim, visando corrigir as perdas salariais dos aposentados e pensionistas. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Erno Bomm: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, estudos daquela municipalidade quanto a possibilidade de construção de um abatedouro municipal. Justificou o presente requerimento em razão de ter sido interditado o abatedouro improvisado existente neste município, no último dia 27/03/2015, sexta-feira. A construção de um abatedouro municipal, de acordo com as normas sanitárias vigentes, seria de extrema importância para o comércio local. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Dos Vereadores Elenir Fátima Barasuol e Nelci Luis Gaviraghi: Requereram ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas que autorize ao Prefeito Municipal Sr. Almir José Bagega, o desconto do duodécimo da Câmara de Vereadores, de valor financeiro para o pagamento de material de divulgação e informativo para o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – COMDCA. Salientaram os Vereadores proponentes tratar-se de matéria de interesse público, sendo que o COMDCA necessita de mais recursos além dos disponíveis pelo Executivo, bem como que ambos os subscreventes são membros do respectivo conselho. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Florindo Bidin e Erno Bomm. Do Vereador Angelo Celeste Tuzzin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, solicitando a urgente recuperação da estrada vicinal que inicia na localidade de Alta Colorada, passando pelas propriedades de José Zurawski, Mario Gross e Décio Becker, saindo na localidade de Esquina Santa Rosa, neste Município. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido daqueles agricultores visando a colheita da soja. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 012/2015: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a implantar Programa Municipal de Apoio às Atividades Agropecuárias, através de subsídio aos produtores de suínos no Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 013/2015: que Fica criado no âmbito do Município de Derrubadas o Programa de Fomento ao Comércio Local e Combate à Sonegação Fiscal e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 016/2015: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a subsidiar a execução de obras de eletrificação rural – modalidade trifásica e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 018/2015: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a formalizar instrumento de convênio de cooperação financeira e de atendimento mútuo com o Município de Tenente Portela/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 019/2015: que Institui a Nota Fiscal de Serviços Eletrônica – NFS-e no Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 020/2015: que Altera a redação do Artigo 54 da Lei Municipal nº 187/96 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROCESSO Nº 589-0200/13-1: oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, emitindo parecer favorável às contas do Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Almir José Bagega, exercício financeiro de 2013. Este Processo foi encaminhado à Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, para no prazo de 30 dias emitir seu parecer e Projeto de Decreto. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Erno Bomm: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou reportando-se sobre sua gestão 2013, a qual já teria sido julgada, como registrado anteriormente nas correspondências, aprovadas por unanimidade, parecer favorável, ficaria contente por aquela Corte de Contas analisar e julgar com parecer favorável suas contas, vendo como estava sendo ágil o julgamento das contas, no passado quando se era gestor ficava-se ancioso aguardando o julgamento e nada, agora dois anos após seu mandato e já teria sido julgado, na verdade no mês de dezembro de 2014 já teria acompanhado, já estavam aprovadas, porém estava aguardando a manifestação oficial do TCE/RS, e agora para surpresa teriam vindo sua aprovação, bem como as contas do Prefeito Bagega também de 2013, ficaria contente, pois quando a matéria já vem aprovada por unanimidade, no caso do Executivo, já seria meio caminho andado, e para Derrubadas isso seria muito bom, pois escuta-se muito na imprensa, diversos Presidentes de Câmaras e Prefeitos tendo problemas nas aprovações de suas contas, e para nós seria uma liberdade, pois com a agilidade da aprovação, quanto antes as mesmas forem aprovadas seria melhor para o ordenador de despesas, daria tempo de se ajustar alguma coisa o quanto antes, e pelo que o Secretário da Casa teria colocado a poucos dias as coisas serão agilizadas ainda mais quando da total implementação pelo TCE do Processo Eletrônico, e um apontamento precisa ser tratado com seriedade, pois quando se viu perde-se um prazo de recurso, e o admsinistrador estaria encrencado, sempre precisa-se deixar esta preocupação com todos os envolvidos, não somente o Presidente, mas sim o Assessor Jurídico, o Secretário da Casa, para que pra nós em Derrubadas sempre venham as contas aprovadas pra todos, pois isso sai na imprensa, e ouve-se que em Derrubadas temos legisladores e ordenadores de despesas sérios, que sabem trabalhar e fazer as coisas certas. Agradeceu aos colegas Vereadores e a Mesa Diretora que trabalharam com ele, pois todos seriam merecedores desta aprovação de suas contas. O Vereador Erno manifestou-se ainda sobre o seu requerimento, aprovado nesta noite, solicitando ao Presidente que anexe cópia do requerimento e se recolha as assinaturas de todos os Vereadores, nos pedidos que serão levados pelo Vereador Ademir à Brasília/DF na próxima semana, para dar mais força aos pedidos, inlcusive todos os Vereadores deveriam ligar para seus Deputados Federais, solicitando empenho, para conseguirmos mais recursos, e precisamos ajudar pois o voto do Deputado quem faz é o Vereador, quem corre atrás do eleitor na campanha seria o Vereador, o Deputado vem atrás do Vereador, e quem vai atrás do eleitor seria o Vereador, então estaria na hora de buscarmos a contrapartida, para ajudarmos nossos munícipes, nossos eleitores e a todos nós no desenvolvimento e crescimento do Município de Derrubadas. Seria bom agora o Vereador Ademir estaria indo com o Vice-Prefeito, e na próxima vez que alguém ir à Brasília, já poderá cobrar estes pedidos feitos agora. Em aparte usou a palavra a Vereadora Elenir Fátima Barasuol manifestando-se sobre a correspondência registrada anteriormente sobre a audiência pública da cadeia produtiva do leite, no dia 06 de abril de 2015, em Porto Alegre, talvez seria uma importante audiência para algum representante deste Poder Legislativo participar, deveríamos ficar atentos se alguém da região manifestar de ir, deveríamos aproveitar e irmos juntos também, pois seria muito importante, assim como diversas outras audiência em Porto Alegre, a exemplo da questão do emplacamento de máquinas agrícolas, lá estavam diversas Câmaras de Vereadores participando, dando apoio e suporte aos agricultores e isso seria importante, da mesma forma das colocações do Vereador Erno sobre o abatedouro, a preocupação da produção de leite também é uma preocupação de todos, tantas empresas fechando, nossos agricultores sem receber. Voltando ao Vereador Erno o mesmo disse que esta audiência e possível participação de alguém daqui seria muito importante, a bacia leiteira seria o que fortalecia nossa agricultura, segurando a barra dos nossos agricultores, e se alguém puder ir seria muito bom. Em aparte usou a palavra o Vereador Marcos Antônio Bidin dizendo que teria de ver se algum Vereador se dispõe de ir a Porto Alegre, participar desta audiência. Voltando ao Vereador Erno o mesmo disse que teria interesse em ir, mas teria que ir mais Vereadores junto, não adiantaria fazer esta despesa se não for mais gente, mas as colocações da Vereadora Elenir seriam muito boas, pois estes debates seriam muito bons, e tivemos muitos problemas com as empresas que compram o produto aqui, da mesma forma, a queda do preço do litro de leite praticado nos últimos meses. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou registrando que no dia 13 de março de 2015, às 19 horas, houve a inauguração da sede do sindicato dos municipários, onde se fizeram presentes auutoridades, servidores e a população em geral, evento pouco divulgado, mas isso seria muito importante pois quando inciou aquela obra ele não seria Vereador, hoje teria alguma coisa no jornal desta semana, registrando que o pavilhão foi construído com recursos do Ministério dos Esportes e da Prefeitura Municipal, aproximadamente R$ 340.000,00, recursos da União R$ 200.000,00, contrapartida do Município no valor de R$ 116.000,00 e R$ 25.000,00 recursos do próprio sindicato, seria importante esta parte, nosso sindicato dos municipários, ele nunca teria ouvido falar que o mesmo teria estes recursos em caixa para poder auxiliar nesta construção, a sede consta com uma área de infraestrura de 818m², com amplo espaço para eventos, canchas de bochas, churrasqueiras, e a Adminsitração Municipal teria cedido em comodato este pavilhão aos servidores pelo prazo de 20 anos. Constaria no jornal ainda, uma entrevista do Presidente do Sindicato, Cristiano Carvalho, o qual diz que este seria um sonho antigo dos municipários e este espaço seria muito importante, pois seria um espaço que somaria às atividades desenvolvidas, será destinado à apresentações culturais, eventos e projetos sociais, ainda pretendem buscar mais recursos para melhorar esta sede, e os próximos recursos serão investidos na construção de um muro em torno do referido pavilhão, finalização da varanda e a construção de uma churrasqueira externa. Disse o Vereador Osmar que não houve uma inauguração festiva, envolvendo a comunidade, mas o espaço foi inaugurado. O Vereador Osmar registrou da mesma forma que tomou conhecimento através da imprensa falada que o Senado Federal aprovou o fim das coligações partidárias proporcionais, este projeto estaria agora na Câmara dos Deputados, e a partir de agora então só haverá coligações nas chapas majoritárias, esta seria uma questão que nossos políticos acharam para fazer uma mini reforma política, onde em municípios maiores a chapa majoritária era uma coisa e proporcional seria outra, não se entendendo nos discursos. O Vereador Osmar registrou da mesma forma que a primeira vítima da dengue no Rio Grande do Sul aconteceu em Santo Ângelo, no dia 22 de março, uma mulher de 42 anos e colocaria isso pois gostaria de mencionar um fato, não estaria criticando, pelo contrário, estaria valorizando a administração municipal, especialmente a Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento, divisão de ações em saúde e vigilância ambiental, pois ele Osmar teria sido advertido, não seria sabedor, tem 15 dias para resolver o problema em 4 caixas de água, ou limpá-las (esvaziar) ou tampá-las, as mesmas são tampadas com tampas de amianto, mas a vigilância exige que as mesmas sejam tampadas primeiro com uma lona, depois a tampa viria em cima, ele não sabia que poderia prejudicar outros seres humanos, não saberia que isso poderia ocorrer em caixas tampadas, e com isso tomou as providências, isso aconteceria somente nas caixas de água que recolhem água da chuva, pois a água potável, encanada seria tratada, não permitindo a proliferação do mosquito, a advertência viria assinada pelo Secretário da Saúde, Cristiano Carvalho, Fiscal Sanitário Jair Marques e pela Agente Ambiental da Dengue Roseli Fontana, seria um belo trabalho, não somente colocando notas em rádio, mas sim ir nas residências e mostrar como deve ser feito e o que tem de errado, pois em Derrubadas teria focos do mosquito, mas não teríamos a doença ainda, então a prevenção. Em aparte usou a palavra o Vereador Ademir Cemin dizendo que temos um paciente de Derrubadas internado a vários dias no Hospital de Tenente Portela com suspeitas dos sintomas da dengue, e hoje a tardinha, a pouco recebeu uma ligação confirmando através de exames, é o primeiro caso de dengue de Derrubadas, o paciente seria o Dalmir Quatrim de Linha Lebre, todos os dias estavam fazendo acompanhamento através de exames, o médico estava desconfiando que seria ou dengue ou a gripe A, mas hoje então confirmou a dengue, mas o paciente estaria melhorando, a partir de sexta-feira da última semana os exames feitos diariamente no paciente começaram apontar melhoras, estavam inclusive pensando em transferí-lo para uma UTI, mas a gestora do hospital de Tenente Portela teria informado que o hospital contaria com uma médica infectologista, capaz de fazer este acompanhamento, até a sexta-feira, os resultados eram preocupantes, os piores exames era os do pulmão, mas dali em diante o paciente começou a melhorar um pouco cada dia, e hoje a tardinha a médica teria passado e informado que a confirmação saiu e seria a dengue, seria uma preocupação a mais, estaria em Derrubadas o vírus já, estaria se fazendo um trabalho, mas muitos não estariam dando a devida preocupação. Em aparte usou a palavra o Vereador Nelci Luis Gaviraghi questionando ao Vereador Ademir se o mesmo seria sabedor se seria um caso daqui ou se o paciente viajou pra fora e trouxe o vírus. Em resposta o Vereador Ademir informou não saber, mas que o paciente seria funcionário de uma empresa de Itapiranga/SC e teria viajado ao Estado do Paraná há mais de 60 dias atrás. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradeceu aos apartes, e viu mais uma vez que devemos nos preocupar com estas questões, pois vejam só, uma advertência, mas ele levou a sério, assim que tomou conhecimento tomou suas providências, determinou a limpeza, estas caixas serviam para fazer uma economia de água, água da chuva para irrigar a horta, caixas de amianto, condenadas para consumo humano, e para não jogá-las fora utilizava para armazenar água da chuva, e a doença seria preocupante. O Vereador Osmar manifestou-se da mesma forma, sobre umas colocações suas de um tempo atrás, referente a buscar algum meio de patrocinar o site de internet do Sr. Inácio Führ, pois sempre busca-se informações de Derrubadas primeiramente neste site, e o mesmo acabou deixando o site um pouco de lado, parado, por falta de incentivo, tempo, uma série de fatores, poderiamos ver um meio da Câmara divulgar alguma coisa no site dele e podermos assim contribuir financeiramente com este munícipe, pois as notícias precisam ser transmitidas. O Vereador Osmar desejou aos colegas Vereadores, servidores da Casa, platéia presente e a toda a população derrubadense, uma Feliz Páscoa, e que vivam esta alegria, da ressurreição do nosso Senhor Jesus Cristo. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 06 de abril de 2015 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 30 de março de 2015.








Ver. Marcos Antônio Bidin
Ver. Elenir Fátima Barasuol
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